

姜堰日报

2025年1月14日 星期二

甲辰年十二月十五 第3731期 今日8版

手机看报



姜堰微视听



溱湖旅游度假区
微信公众号期待您的关注



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛杉

组版:吴丹丹

“365·天天在线”护航企业发展

《新华日报》报道姜堰全力打造更具竞争力营商环境的创新做法和工作经验

本报讯(通讯员 姜薇)

1月6日,《新华日报》头版以《“365·天天在线”护航企业发展》为题,报道姜堰全力打造更具竞争力营商环境的创新做法和工作经验。全文如下:

近日,泰州天虹科技有限公司成为姜堰区又一家竣工即发不动产登记证的企业。为更好地满足企业早建设早开工的需求,在企业准备竣工验收备案手续时,姜堰同步启动不动产首次登记手续,以确保企业在最短时间内完成登记。

2024年12月12日,企业信用修复暨信用贯标培训会议在姜堰开发区举行,泰州市发改委、姜堰区发改委及相关服务机构对到场的120余家企业详细介绍企业信用修复及贯标的最新政策,并当场答疑解惑。

“营商环境是经营主体的生命之氧,也是经济发展的活力之源,我们一直把优化营商环境作为生命线工程。”姜堰区委书记、区人大常委会主任孙靓丽告诉记者,姜堰连续四年以“新春第一会”形式聚焦优化营商环境,相继推出优化营商环境1.0版、2.0版、3.0版,以更高标准、更实举措,全力打造更具竞争力的营商环境。

优化升级,叫响“365·天天在线”品牌

2024年12月12日,申能集团投资106亿元的申跃科技高性能电驱系统项目在姜堰经济开发区开工,标志着姜堰第一个总投资超百亿的重大产业项目落地。项目全面建成投产后,预计年开票销售155亿元、入库税收约6.4亿元,有利于延

伸姜堰汽车零部件产业链条,提升姜堰新能源产业整体能级,进一步培育发展新质生产力,打造姜堰制造业核心竞争力。

早在2024年11月15日,姜堰区数据局就顺利完成申跃项目的立项备案。此前,为做好该项目落户服务,姜堰区相关部门主动靠前,建立线上线下联动机制,全面提供网上办事指南、申报模板等,并联合开发区项目服务专窗进行帮办代办和提前预审。这个项目从网上申报,到审核结束发出《投资项目备案证》,仅用时10分钟。

姜堰区去年迭代更新形成“优化营商环境20条3.0版”,聚焦解决政策供给与企业需求不匹配、改革力度与发展形势不匹配、服务水平与群众期盼不匹配三大问题,健全“园区工作日”“企业安静期”“首违轻微不罚”“超时默认许可”“热线专报”“专窗服务”6项新机制,一体推进政务、法治、市场、人文、政策五大环境建设,叫响“365·天天在线”营商品牌。

姜堰区去年还推出惠企政策“一键申报、达标即享”、工程竣工分段验收等新举措,对营商环境建设实行表扬、批评双通报制度,区效能办定期督办,持续跟踪问效,形成完整闭合链条。区纪委监委将营商环境政策落实纳入监督评价范围,开展量化考评,倒逼各责任单位落实落细各项工作措施。

直达快享,放大“堰商汇”平台效用

“过去申请政策奖补要跑多个主管部门,申报、审核周期较长。现在直接通过‘堰商汇’平台申请,

当天就完成审批进入拨付流程。”谈及姜堰政府部门的惠企服务,江苏神王集团钢缆有限公司办公室负责人蒋桂林很是满意。

该公司主营线材研发、深加工,现已创成省工业互联网标杆工厂,最近通过惠企奖补申领“一件事”,获得姜堰区级奖补40万元。

为推动惠企奖补“即申即享”“免申立享”,去年5月,姜堰区出台惠企奖补申领“一件事”实施方案,并优化提升“堰商汇”数智亲商服务平台,在全省率先实现惠企政策线上申领、直达快享,截至目前,已为全区443家企业的685个申报项目进行“不见面”审批,拨付奖补资金6039.19万元。

“我们锚定区委区政府不断优化营商环境和服务重大项目建设两大中心工作,牵头建设并运行‘堰商汇’数智亲商服务平台,实现项目进展‘一屏纵览,在线督办’。”姜堰区发改委主任石佳生介绍,“堰商汇”平台二期聚焦企业的关注点和政策的价值点,利用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,为企业提供政策查询、政策匹配、融资招聘等8项服务,增设1组热门工具“超链接”和1项“企业研判”自测模块,为企业提供定制化服务。这个平台除了网页端登录,还可通过“堰商汇”微信小程序进入,到目前注册企业超过2000家。

筑巢引凤,政企同心推动项目大提升

近年来,姜堰区相继推出“先解决问题再说”“营商环境直通车”“营商环境观察员”3项制度,

(下转3版)

天目山街道召开2025年工作务虚会

本报讯(通讯员 姜薇)日前,天目山街道召开2025年工作务虚会。区委常委、组织部部长,天目山街道党工委书记刘禅出席会议。

就明年工作重点,刘禅强调,要强化产业为先,锚准医疗器械、精密制造、新材料等主导产业链条,抓实全员招商,招引上下游产业。深入推进亩均改革,全面规划66处闲置资源,通过“城市合伙人、机会清单”等方式助推资产盘活,助推项目早落地、早投产、早收益。要强化惠民保障,切实做好姜官路接管纳污、官庄老集镇提档升级等城市更新项目。完善升级“15分钟”便民服务圈,进一步构建睦邻空间、小区驿站、口袋公园、城市书房等“家门口”服务阵地。要强化底线思维,深化“大安全”工作体系,常态化开展监督检查,筑牢安全生产底线。严格按照“一企一策”整治方案,落实建材行业整改举措,守牢环境保护红线。以“新增为零、存量递减”为工作目标,把牢两违防控标线。

区台商联谊会举办尾牙联谊活动

本报讯(通讯员 马中林)1月10日,区台商联谊会举办“姜台一家亲、同心话未来”尾牙联谊活动,全区40多名台商台干欢聚一堂共叙友谊、共襄发展。市台办副主任刘俨、副区长朱颖杰参加活动。

朱颖杰表示,过去的一年,在姜台企发展稳中有进、进中提质,生动诠释了“一家人”血脉相连、唇齿相依的深刻内涵。我区将一如既往地为台胞台企谋利造福,落实落细惠台政策措施,精准提供优质服务保障,让台商台胞在姜堰投资放心、工作顺心、生活舒心。

在姜台商表示,新的一年,台商在做好联系姜台交流桥梁和纽带的同时,将继续发扬敢闯敢干的精神,砥砺前行,撸起袖子加油干,为“康养名城 活力姜堰”建设贡献智慧和力量。

区委社工部举办2025年第一期新“心”议事会 同时开展暖“新”融冬主题活动

本报讯(记者 黄文婧)
陈慧)昨日下午,区委社工部举办2025年首期新“心”议事会暨暖“新”融冬主题活动,邀请新就业群体代表、社区代表、志愿者代表以及社会各阶层人士等多方力量参与,旨在通过活动传递党委政府对新就业群体的关心关怀,借助新“心”议事会这一平台让新就业群体受尊重、得实惠、少烦恼,持

续坚定地听党话、感党恩、跟党走。

活动中,区委社会工作部相关负责人介绍党员发展业务知识;区交警大队普及交通安全法规;区人社局介绍2025年拟举行的线上线下招聘会信息和技能提升课程;业务主管部门、属地镇街解答新就业群体代表提出的工作中遇到的困难和问题;“饿了么”党支

部负责人分享“小哥故事”;区委社工部负责人“了不起的新新人”、“星级‘骑手友好小区’”颁发荣誉证书,与会领导为新就业群体代表派发“暖新融冬”礼包。

活动开始前,区委社工部组织志愿者为新就业群体提供爱心义诊、写福字、剪窗花、送春联等富含年味的志愿活动,营造浓厚的节日氛围。

我区12家企业被认定为 2024年度第一批高新技术企业

本报讯(通讯员 姜薇)日前,江苏省高新技术企业认定管理工作协调小组公布2024年度第一批高新技术企业名单,我区双登电缆股份有限公司等12家企业被认定为2024年度第一批高新技术企业。

高新技术企业是创新驱动发展的主力军,也是衡量一个地区科技创新能力的重要指标。近年来,我区深入实施创新驱动发展战略,持续推进主体培育“雁阵计划”,着力健全梯队培育体系,高新技术企业集群不断壮大。